



От благодарных потомков

■ ПАМЯТЬ

Вера ВОЛОШИНОВА
VOLOSHINOVA@MOLOTRO.RU

В Неклиновском районе Ростовской области открыт народный военно-исторический музейный комплекс «Самбекские высоты». В торжественной церемонии приняли участие губернатор Ростовской области Василий Голубев, ветераны Великой Отечественной, представители поисковых организаций. Среди почетных гостей – министр культуры РФ Ольга Любимова, руководители регионов РФ.

Одно из величайших сражений

Президент России Владимир Путин направил приветствие участникам торжественной церемонии открытия народного военно-исторического музея. Глава государства выразил уверенность, что новый музей и реализуемые в нем проекты окажут содействие сохранению исторической памяти России.

Выступая на церемонии открытия комплекса, министр культуры РФ Ольга Любимова отметила образовательно-просветительскую значимость новых музейных пространств. Она подчеркнула, что музейный комплекс впечатляет своими размерами и продуманными экспозициями с использованием интерактивных решений.

Участники церемонии почтили память павших в боях в годы Великой Отечественной войны минутой молчания. Ключевым действием стало вручение символа мемориального комплекса «Самбекские высоты». Ветеран Великой Отечественной войны Григорий Никаноров передал его представителю всероссийского детско-юношеского патриотического общественного движения «Юнармия».

Глава региона, выступая на открытии музея, напомнил о происходивших здесь военных событиях: 77 лет назад был прорван Миус-фронт – хорошо укрепленная линия обороны гитлеровцев. Военные историки сравнивают

его неприступность с линиями Маннергейма и Мажино, а прорыв по значению – с Курской дугой. Доблестные бойцы Красной армии поставили окончательную точку в истории оккупации Ростовской области, прорвав этот, казалось бы, неприступный рубеж фашистов.

Ответ историческому беспамятству

– Народный музейный комплекс «Самбекские высоты» – наш ответ историческому беспамятству, благодарная память о простых, скромных, мужественных людях, изменивших мир, и огромное человеческое спасибо от новых поколений, – сказал Василий Голубев.

Именно после прорыва Миус-фронта в Москве был дан третий в истории Великой Отечественной войны салют, отметил губернатор. Василий Голубев провел экскурсию для почетных гостей по экспозиции донского военно-исторического музея, выразив уверенность, что музейный комплекс станет динамичным, постоянно развива-

ющимся местом, которое активно будут посещать жители и гости области. Уже намечено, где на территории может появиться еще одна интерактивная площадка с военной техникой. В общей сложности новый музейный комплекс занимает территорию 14 га и включает в себя 13 ключевых объектов.

Идея создания народного военно-исторического музейного комплекса «Самбекские высоты» возникла в 2013 году на встрече Василия Голубева с ветеранами Великой Отечественной войны и представителями поисковых объединений. В августе 2015 года был учрежден благотворительный фонд создания народного военно-исторического музейного комплекса Великой Отечественной войны «Самбекские высоты». На его счет от жителей и организаций Дона поступило свыше 744 млн рублей.

Новый музей оснащен современным мультимедийным оборудованием. Все площадки одновременно смогут посетить более 3000 человек ежедневно.